
Cheb hostí prestižní vědomostní klání.
Soutěží 75 gymnázií z Česka i Slovenska
22.11.2024 - Jarmila Ivasková | Krajský úřad Karlovarského kraje

Nedávno jsme si připomněli Mezinárodní den studenstva a Den boje za svobodu a
demokracii, kdy tehdejší Československo slavilo návrat k demokracii. Tento důležitý
historický milník a další události posledních 25 let minulého století v Evropě byly tématem
letošního 32. ročníku Dějepisné soutěže studentů gymnáziích ČR a SR, která se tradičně
konala v Chebu.

Za Karlovarský kraj přišla soutěžící podpořit a popřát štěstí radní pro oblast vzdělávání,
školství, mládeže, tělovýchovy a sportu Hana Žáková.

Dějepisnou soutěž pořádá Nadační fond Gaudeamus při Gymnáziu Cheb pod vedením Miroslava
Stuláka. Za dobu své existence se stala největší akcí svého druhu v České a Slovenské republice. Její
výjimečnost vyzdvihla ve svém úvodním slově také krajská radní Hana Žáková. „Chebské klání se
během let vypracovalo na suverénně největší studentskou vědomostní soutěž v tuzemsku. Díky účasti
slovenských gymnazistů se navíc může pyšnit i mezinárodním přesahem. Počet gymnázií, které se do
ní zapojují a který letos dosáhl téměř tří stovek, je obdivuhodný. Je pro nás proto obrovskou ctí, že
právě Karlovarský kraj je hostitelem této soutěže a že máme v regionu takový tým schopných
organizátorů.“

Soutěž je určena pro týmy studentů gymnázií, kteří poměřují své znalosti historie v písemných
testech. Vzhledem k mimořádnému zájmu se od roku 2014 koná ve všech krajích České republiky i
Slovenska. Do krajského kola se letos zapojilo 298 gymnázií obou států, 75 nejlepších postoupilo do
finálového kola v Chebu.

Vědomostní klání probíhá pod odborným dohledem předních českých a slovenských historiků, kteří
působí na univerzitách a v institucích zaměřených na výzkum historie. V posledních ročnících se do
soutěže zapojují také známé osobnosti obou republik, jež prostřednictvím velkoplošných obrazovek
zadávají soutěžícím otázky. Mezi nimi byli prezidenti Slovenska Andrej Kiska a Zuzana Čaputová, z
umělecké sféry se představili Zdeněk Svěrák, Emília Vašáryová nebo Jiřina Bohdalová a nechyběli
ani hvězdy sportu, jakými jsou Dominik Hašek nebo Petr Čech.

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/cheb-hosti-prestizni-vedomostni-klani-soutezi-75-gymnazii-z-
ceska-i-slovenska

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/cheb-hosti-prestizni-vedomostni-klani-soutezi-75-gymnazii-z-ceska-i-slovenska
https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/cheb-hosti-prestizni-vedomostni-klani-soutezi-75-gymnazii-z-ceska-i-slovenska

